

# 最高年薪50万! 宁波最大规模秋招人气爆棚

本报讯(现代金报 | 甬派 见习记者 沈天舟 通讯员 勇祖轩)9月27日下午,浙大宁波理工学院图书馆前的广场上,人头攒动,不少摊位前排起了长队。

企业“求贤若渴”。上百家宁波本地头部企业、“大优强”企业、专精特新“小巨人”企业等用人单位齐聚现场揽才,共计提供6100余个岗位。

毕业生求职心切。现场数千名求职者进场对接,用人单位累计收到简历3900余份。

作为今年宁波最大规模的秋季校招,本次活动聚焦国际贸易、智能制造、物流、金融等热门行业。不仅有太平鸟集团、家联科技、东方电缆、金田集团、凯越集团等知名单位,还吸引了宁波银行、农行宁波分行、杭州银行宁波分行、中信银行宁波分行等多家银行组团到场揽才。

研发总监、算法研究工程师、管培生、服装设计、营销策划、电气工程师、跨境电商运营……一大波好岗位向人才发出“征集令”,平均年薪达12万元。

其中,宁波(中国)供应链创新



学院开出的最高年薪达到50万元,共招聘15人。

浙大宁波理工学院电子信息工程专业的翁亨鹏,想找一个和专业比较契合的工作,看了一圈下来,有好几家公司都比较符合。

老家在湖州的他很想留在宁波工作。在他看来,宁波不仅经济发达,在电子产业这块也比较有优势,这方面

工作的前景不错。“有很多知名企业,比如均胜电子等,对我们这一专业的毕业生来说有很大的吸引力。”

可以宁波,何必奔波。10月底,一年一度的中国浙江·宁波人才科技周也将重磅来袭,举行高层次人才智力引进洽谈会,届时将推出更多的优质岗位,吸引青年人才选择宁波,与宁波共成长。

## “以简御繁”,也能拿世界冠军!

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 李臻 通讯员 王梓萌 蔡骏)近日,在英国伦敦举行的 Speak Out for Engineering (为工程发声,后文简称 SOE)2023 年全球总决赛现场上,来自宁波诺丁汉大学(简称宁诺)数学与应用数学专业的大二学生江笑作为东北亚赛区的获胜者,与来自全球其他赛区的七位年轻工程师和学生同台竞技。最终,作为本届比赛最年轻的参赛选手,江笑凭借着精彩的演讲斩获全球总决赛桂冠。

据悉,SOE 拥有近 60 年的历史,由全球最早建立的机械工程学术团体——英国机械工程师协会(IMechE)举办。每年,来自全球的参赛选手将在八个赛区展开激烈角逐,最终由各赛区的获胜者参加年度全球总决赛。该项赛事着重考察参赛选手在描述复杂技术性问题时的沟通效率,这对英文和公共演讲等技能有着极高的要求。

“自从在大一的物理课堂上接触到了伯努利原理,我便发现它可以解释我们身边许多有趣的现象。”谈到全球总决赛的演讲时,江笑坦言,她只是希望能以一种生动有趣的方式去解释那些看似枯燥的物理原理。

同时,江笑充分发挥了自己的绘画特长,在幻灯片中加入了大量的原创手绘插画。当把这些看似简单、甚至略显稚嫩的插画与生活中的现象及其背后的物理原理相结合



江笑(左)

时,再乏味的公式都能充满趣味。这种“以简御繁”的方式让内容传递更加直观、高效,真正实现工程学知识的通俗演义。再加以清晰的逻辑和流畅的表达,江笑的成功表现赢得了评审团的认可。

## 将敦煌文化成功经验带到宁波 海陆丝绸之路在宁大科院“交汇”

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 李臻 通讯员 宋超 李佳珊)一个是海上丝绸之路的起点,一个是陆上丝绸之路的腹地,如今,这两条丝绸之路实现了完美“合璧”。9月24日,丝路文化翻译与国际传播研究论坛暨译行丝路·翻译研究与语言服务中心签约与揭牌仪式在宁大科院举行。甘肃省外事办公室翻译中心与宁波大学科学技术学院合作,共建“译行丝路·翻译研究与语言服务中心”,以翻译为媒,文化交流为介,意在将敦煌文化成功的外宣经验带到宁波,助推宁波地域文化走出去。

宁波是古代“海上丝绸之路”的主要始发港之一,同时,宁波地区也是越窑青瓷主要产地。越窑青瓷是

我国最早大批量销往海外的贸易陶瓷,在晚唐和北宋达到了外销高峰,成为“海上丝绸之路”最有代表性的商品之一。唐至北宋时期,越窑青瓷烧造出现了空前的繁荣昌盛,其中的秘色瓷代表了薄釉青瓷的最高等级。而秘色瓷目前已知的唯一产地,就在慈溪上林湖。自2001年复兴越窑青瓷生产以来,慈溪“秘色瓷都”的城市文化形象逐步凸显。2011年,越窑青瓷烧制技术被列入第三批国家非物质文化遗产名录。作为越窑青瓷文化的发祥地和重要产地,慈溪被中国陶瓷工业协会授予“中国陶瓷历史文化名城”称号。

甘肃省位于“陆地丝绸之路”的腹地,而甘肃省外办是甘肃省“一带一路”共同体建设重要政府机构。今

年恰逢共建“一带一路”倡议提出10周年。双方本着资源共享、优势互补、友好相处、共同发展的原则建立战略合作关系,互惠共赢。

为了这次合作,宁大科院人文学院的老师们做足了功课和准备。人文学院院长兼党委副书记贺安芳表示,慈溪外向型企业较多,在外事礼仪培训及翻译人才培养方面都有很大的需求,此次合作能培养更多高素质应用型人才。

甘肃省外办翻译中心方表示,将合作伙伴瞄准宁波,就是看中了当地经济发展的强劲势头,希望在宁大科院的牵线搭桥下,能与当地优秀企业进行经济发展经验对洽,多多取经。同时分享敦煌文化外宣经验,助力浙东文化的国际传播。

## 如何破解 家族企业传承难题

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王冬晓 通讯员 许宁)如何保持家族文化代际延续?如何确保财富的保值增值?如何进行家族企业治理,实现可持续性发展?

9月26日上午,在宁波财经学院举行的“财思共融,家业长青”家族企业传承与发展论坛上,来自普益家族办公室、国浩律师事务所、宁波财经学院等行业机构和高校的四十余位专家、学者齐聚一堂,围绕家族信托、家族资产配置和规划等主题展开了充分交流。

“家族企业,作为社会经济发展的重要力量,在为企业家创造个人财富的同时,也带动就业增长、推动了社会的进步。家族财富管理学科是宁财院重点培育的研究方向。早在2013年我校就建立全国高校首家‘家族财富管理研究院’,设立了家族财富管理专业方向,培养家族财富管理行业紧缺人才,至今已培养家族财富领域特色人才近500人。”宁波财经学院副院长许锁迪希望能够借助此次论坛,进一步凝聚共识,加强彼此交流,共谋家族企业传承发展之道,共享家族企业传承与发展的见解和经验,共同探索适合中国家族企业的可持续发展之路。

## 大学师生、企业员工 同上一堂课

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王冬晓 通讯员 许宁)9月25日,宁波财经学院的一堂财商课上,资深行业讲师张牧之分享了零售银行金融服务过程中的典型疑难案例,他从实战角度向在座学员们展示了数字经济时代金融服务的重大转变以及具体应对措施。

这是宁波财经学院财富管理学院与泰隆银行宁波分行共同举办的一次主题为“数字时代金融服务的道与术”的讲座,也是该院的特色化校本课程,第一次与企业员工、老师一起上课,不少学生觉得“挺新鲜”。

“未来我们会继续加强银校合作,在党建工作、产教融合课程、校企合作基地建设、金融知识进社区工作等多方面加强沟通与协作,坚持‘党建引领’和‘人才兴国’的合作指导思想,重视青年‘财经’人才的培养和发展,围绕思想引导、素质提升、实践锻炼等打造青年‘财经’人才的立体培养模式,稳步推进我校青年‘财经’人才培育工作。”宁财院财富管理学院副院长李书彦说。